

市气象局

递进式开展强降水大风气象保障服务

□记者 田亚楠 通讯员 王瑞祥

本报讯 受西南涡东移北上和南下冷空气共同影响,4月2日夜到4月3日,我市普降中到大雨,淮阳、沈丘出现局部暴雨。截至4日7时,全市最大降水出现在淮阳区大连乡,为61.7毫米,极大风速出现在郸城县贾庄村(7级)。

针对此次强降水天气,全市气象部门严密监视天气变化,坚持趋利避害并举,递进式开展影响预报和气象风险预警服务。周口市气象局于3月31日发布《重要天气报告》,指出我市将有强降水大风天气,对做好强降水和大风天气监测预报

预警、应急联动工作进行安排部署,并在4月1日更新发布《重要天气报告》。4月2日10时发布《重要天气预警报告(暴雨IV级)(大风IV级)》,2日14时启动重大气象灾害(暴雨、大风)IV级应急响应。同日,周口市人民政府气象灾害防御及人工影响天气指挥部关于启动重大气象灾害(暴雨、大风)IV级应急响应。服务材料通过自建移动云MAS短信平台、12121声讯电话、微信、电子显示屏等渠道向市委、市政府以及应急、交通、生态环境、农业农村、消防、周口日报社等联防单位持续更新发布,并在工作微信群保持实时沟通,提醒群众合理安排出行。

收到预报材料后,市减灾委于3月31日发布《风险监测信息》,提醒各单位落实各项防范和应对措施。市政府和市防汛办组织召开3次会商研判和调度会。

目前,全市气象部门共发布大风蓝色预警信号9期、气象信息快报1期。全市各级气象部门将继续严密监测天气变化,递进式开展影响预报和气象风险预警服务。

降雨虽停,但大风仍在继续。周口市气象台4月4日9时发布大风蓝色预警信号:预计未来24小时,周口市中心城区所辖全部乡镇和街道将出现5级左右偏北风,阵风7级到8级,请注意防范。②18

□记者 黄佳

本报讯 阅读点亮智慧,书香赋能人生。为更好地激发全民阅读兴趣,培育全民阅读习惯,在全社会营造“爱读书、读好书、善读书”的书香氛围,深入推进“书香周口”城市建设,4月4日,由周口市图书馆主办、青葵公益共读协办的“与城市共读1000小时”公益阅读活动全面启动,面向全市招募“与城市共读1000小时”领读人与志愿者。

书籍是人类文明的载体,实现中华民族伟大复兴愿景、创造力和想象力的培养、正确历史观的形成、成为一个有境界的人,这一切都离不开书、离不开阅读。

如果您深爱阅读,有一定的文史哲专业素养,有较好的道德修养、奉献意识和社会责任感,有较强的组织协调能力和团队合作精神,欢迎您加入周口全民阅读推广领读人或志愿者队伍。

长按下方二维码按要求进行报名,经过周口市图书馆审核评定合格后,颁发周口全民阅读推广领读人证书。

成为周口全民阅读推广领读人之后,您将以领读人身份录制推荐书籍导读视频并参与线下阅读分享会,领读书目自选,要求书目具有正确的道义观、高度的审美价值,优秀领读人将拥有河南省优秀文化志愿者优先推荐权,荐书视频优先送媒体展播。②18

周口全民阅读邀您当领读人、志愿者

春雨及时 农田“解渴”

□记者 付永奇

本报讯 4月4日7时,骤雨初歇。在西华县西华营镇常武营村外,正被春雨滋润着的麦田生机勃勃。爱早起的农民盖会章拨开正在拔节孕穗的麦苗仔细察看墒情后高兴地说:“下透了,这场雨真及时,让我省了10多万元!”

盖会章是国务院表彰的“全国种粮售粮大户”。他今年流转土地7000多亩,由于播种时墒情适宜,天气有利,小麦总体长势良好。3月中上旬,盖会章发现麦田有点旱,就用12天时间花费10多万元把地浇了一遍。4月初,当他准备再次浇地时,贵如油的春雨哗啦啦地下

了起来。

“这场降雨让全市农业旱情基本解除。”周口市气象台工程师檀艳静表示。今年,我市种植小麦1100多万亩,通过中耕、追肥、化学除草、浇水等早春管理,长势好于往年。

周口地处黄淮平原腹地,沃野千里,粮食总产连年超过180亿斤,稳居全省第一,是“全国粮食生产先进市”“全省小麦生产第一大市”,素有“中原粮仓”之称。这几年,我市农业生产中的每一次“风吹草动”都会牵动全国人民的心。“麦收‘八十三场雨’,这场雨非常关键,有助于我市粮食实现‘二十连丰’。”周口市天华合作社理事长刘天华

在商水高标准农田水泥路上停好汽车,边拍摄绿油油的麦浪,边美滋滋地为抖音配音。

在同一时间,同样关注这场雨的还有市农技推广研究员张东良。“这场雨对小麦孕穗、抽穗十分有利,有助于增加穗粒数和千粒重。”张东良是市植保站站长,专注农业40多年,是全市小麦单产从300多斤到1600多斤的贡献者和见证者。

“降水解除了旱情,也使田间湿度过大。近期要特别关注小麦根腐病、茎基腐病、赤霉病等病害的发生,及时进行一喷三防!”张东良在植保站试验田察看小麦墒情后提醒广大农民。②15

党的二十大精神宣讲进校园

□记者 韩志刚

本报讯 为深入学习贯彻党的二十大精神,3月31日下午,市委宣讲团走进周口实验学校。

宣讲会上,市委宣讲团成员、周口师范学院马克思主义学院院长徐建立深刻阐述了党的二十大精神内涵、战略部署和行动指南,讲述了十八大以来党和国家事业的历史性成就和历史性变革,宣传党的二十大提出的一系列新的

重要思想、重要观点、重大论断、重大举措,引领青少年永远听党话、时刻感党恩、坚定跟党走,争做担当中华民族伟大复兴大任的时代新人。

大家纷纷表示,要坚定不移听党话、跟党走,做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好少年,用拼搏继续谱写新时代奋斗之歌。周口实验学校学生王乐林表示,红领巾永远心向党。我们要紧紧跟随党的领导,热爱祖国,热爱人民,热爱中国共产党,刻苦学习,锻炼身体,立志为建设

社会主义现代化国家而奋斗、贡献力量,做共产主义事业的接班人。

周口实验学校老师宋伟说:“作为一名教师,我认为立德树人不是一句口号,最重要的是点亮生命的灯火,在教学中渗透德育,挖掘更多爱国主义素材,传播进步与美的思想和文化,播下更多向善的种子。②18



农村人居环境整治|口头看

仲春四月,走进鹿邑县唐集乡李集行政村,坑塘边两台挖掘机正在奋力施工作业,坑塘整治已初具规模。据了解,这座坑塘曾经是村内的垃圾坑,污水排放地,随着农村人居环境整治工作的深入推进,村委下定决心对这样的坑塘,进行重新规划,集中整治。

截至目前,唐集乡共出动大型机械125台次,发动党员群众义务工3000余人次,清理“四大堆”1000余处,整治残垣断壁235户,拆除私搭乱建23处,新整治坑塘12个,新植绿化树木15000余株,新垒花墙2000余米,新修农村道路60余公里。

记者 沈湛 摄



扫码报名

遗失声明

河南煦童实业有限公司开户许可证丢失,开户银行:郸城县农村信用联社,许可证号:J5087000850801,声明作废。

2023年4月5日